



文/彭新平

七筒小时患了小儿麻痹症，留下脑歪后遗症，长大了脑壳还一直歪向一边，就像麻杆的七筒似的。村里有人干脆给他取了个七筒的外号，大家就一直这样叫着，反而好多人将他的

大名都忘了。自从小弟出生后，歪着脑壳的七筒就不再受父母待见了，视弟为宝，视他为草。好在七筒什么也不计较，认为弟弟小，爸妈多疼爱他是应该的。

七筒读完初中，父母就要他回家帮衬，父母认为歪瓜裂枣再读多少书也做不了种。在七筒的再三恳求下，父母才同意他去新东方学厨艺。他想，人活着就要吃，一日三餐少不了，厨间的事虽然平凡辛苦，却是最不可或缺的，只要学好了工作就不愁。

在学校，七筒不怕累，不怕脏，耐寂寞，潜心厨艺，毕业后成了小有名气的中西餐大师。

后来，七筒被一家高档宾馆聘用，他不仅厨艺一流，还处处为老板着想，从不浪费食材，与同事也很友好，亲如家人，备受老板与同事们的喜欢。

他说，每每看见宾馆食客如云，都夸好吃，他就有一种强烈的成就感。客人说，七筒与厨师有缘，他的歪脑壳就像他手中掌勺一样灵活，弄得异曲同工。

七筒的弟弟大学毕业，备受父母宠爱的他小事不愿干，大事干不了。做生意几经折腾赔光了父母的积蓄不说，还欠下一屁股债。他还时不时玩起了失踪，问债的把父母折磨得死的心都有了。

七筒得知后，赶紧帮弟弟堵上大窟窿，并把父母接到自己工作的地方一起生活。看见七筒这般孝敬，母亲对父亲说，俗话说“田里禾苗一兜兜，不知那兜好做种”一点没错，没想到我们现在只能靠老大了，过去真的对不起

老大。

见莽撞漂泊的弟弟，几经折腾，毫无起色。七筒劝导弟弟，不能再像以前那样混了，该静下心来反省自己，找出失败的原因，接受教训，然后踏踏实实去做点有用的事。

“哥，你就心甘情愿一辈子困于牢笼一样的厨房吗？”弟弟问。

“人的各种竞争奔波，就是为了一日三餐，能工作于三餐之中，还有丰厚的报酬，何乐而不为呢，又何必为一餐一饭而浪迹江湖。”七筒回答道。

听罢，弟弟猛然醒悟，大哥脑歪理正。眼高手低的他终于静下心来，跟着大哥认真学起了厨艺。

从此，兄弟俩一同在厨房认真研究烹饪。后来他们有了属于自己的酒店，而且效益很好，两兄弟在小小的厨房有滋有味地烹调出自己的精彩人生。

作者简介 彭新平，湖南炎陵人，湖南教师作家协会会员，纯文学期刊《神农风》杂志编辑。文学作品散见于《人民日报·海外版》《生命时报》《菲律宾商报》《湘声报》《科教新报》《今日女报》《海口日报》《北海日报》《淮海晚报》《山西晚报》《株洲日报》《株洲晚报》《中国校园文学》《散文诗》《年轻人》等报刊。

制图/胡兴鑫

午餐

文/段乐三

上午11点，他与小何在杨林坳乡办完公事，没等中饭吃，也没等班

车乘，索性走路去新桥河镇访问侨眷。小何不像他单瘦，微微微胖的。暑日中午了，小何听说要步行，不无惊讶地告诉他：“这段路有五公里呢！”

“五公里算什么。”他不在乎，说，“过去在农村，肩背重担，两脚生风，50公里也敢走哩；今天出机关，走乡路，眼望四方，耳听八面，亲历亲眼见闻，返璞归真，不正好吗？”小何拗不过他，也乐得与他走路聊天。

这五公里路，似乎比城里的路要长一些，走到新桥河镇上，已经12点半了。肚子也怪，说饿就饿。说来也是，在机关，早上喝杯牛奶加个馒头，中午下班回家，鱼肉汤水上桌，就是肚不饿胃口差，这走路来点硬功夫，中午才过，肚子就咕咕叫了。

既然午时已过，他们不打算去镇政府食堂麻烦炊事员再动手备餐，便找一家面食店，吃碗面条作罢。

面食店女店主正在为自家做饭，见他们上门，立即放下手中正在清理的豆角，问道：“两位来点什么酒和菜吗？”他回答：“不要酒，炒碗豆角、煮斤面条就行了。”

她疑惑地看了一下他，但没作声。小何接话说：“一斤面条好，我现在吃得了一头牛。”

店主收拾家什，片刻，两大碗面条与一大钵豆角上了桌。这碗面条，吃得狼吞虎咽，吃得肠肚欢喜，只片刻，碗中的汤水也被他们喝得精光。这家女店主，年轻爱说话，看着他们这般饿鬼似的吃法，搭话道：“你们是做什么的呢？”

小何反问：“你说，我们像做什么的呢？”“说不实。”她顿了顿，分析道，“看你们的穿着，像做小生意的；看你们这么能吃粗食，又像是收废品的。”

他们笑了。小何搭腔：“我们一人提一个手提包，难道像收废品的？”

“这包稀罕什么。”她不以以为然地说，“你以为乡下人出门还背布袋子呀，谁没有个像样的包？”

家有高考生

文/肖又铮

刘波是一名高三学生，和他的同班同学李华，同住

在莲花小区，而且他俩的成绩也不相上下，每次摸底考试总成绩都在600分以上。

这天晚上，刘波正在家里做作业时，突然“啪”的一声停电了，屋里一片漆黑。他妈妈焦急地摸索着走到阳台一看，整个小区都停电了。她气喘吁吁地说：“小区应提前通知我们呀。弄得真是急死人。”刘波在床前伸了伸懒腰，对母亲说：“妈，没事。我的作业快做完了。”他母亲责怪道：“火烧眉毛的时候到了，你好像一点也不急。”刘波补充道：“整个小区都停电了，李华不也做不成作业吗？”

刘波母亲连忙想了想：“不行！我们不能待在家里，总得想个办法。”于是急忙赶到不远的小卖店问店主王大爹：“请问有蜡烛卖吗？”王大爹不紧不慢地摸着胡子说：“对不起，只剩下根蜡烛，你的邻居李华的妈妈刚才来电话预订了。”刘波母亲连忙说：“她是来的电话，我是来的人呀！王老板，我们认识多年了。”紧接着又生气道：“你看来电话重要，还是我一个活人来了要紧？”连忙将手伸向柜台。这时，李华的母亲也赶到这里，“遇事讲个先来后到吧！”刘波母亲大有非买这支蜡烛不可的架势。王大爹连忙摇手苦着脸说：“这支蜡烛你们每人一半吧。”

李华母亲也不示弱要争蜡烛时，只看到一道闪亮的手电光照到小卖店前，电灯也全部亮了，一辆叭叭作响的摩托车，匆忙地停放在小区这两位高三学生的家门前。原来当夜批改作业的高三化学老师，发现刘波、李华存在同一个计算方面的问题，于是冒着绵绵春雨，披着雨衣连夜赶到两位同学的家里，这真好比早地雨下了及时雨。在明亮的光线下，两位学生的母亲都开心地笑了，脸笑得像一朵花一样。

【微小说欢迎投稿】

微信：18216409791 邮箱：zzwb_wx@sina.com

东方红娘

开启2022幸福吉祥年！株洲市东方红娘向全市人民拜年！祝全市人民新年快乐！福虎生威！愿单身朋友虎年脱单，成对成双！步入美好的婚姻殿堂。

男：未婚，65岁，1.71米，本科，有房有车，事业单位退休，现已成家另住。

男：离异，52岁，1.8米，本科，有房有车，公务员，无孩。

男：离异，43岁，1.76米，本科，有房有车，央企干部，女随母。

男：离异，40岁，1.8米，研究生，有房有车，央企干部，女随母。

男：未婚，45岁，1.78米，大专，高档房两套，有车，大公司股东，帅气。

男：未婚，34岁，1.73米，博士，有房有车，大学科研，拿年薪，儒雅，家境优。

男：未婚，30岁，1.75米，本科，有房有车，央企技术，父母退休另住。

女：离异，60岁，1.57米，大专，别墅，有车，经商，大气，现已婚有房有车。

女：丧偶，48岁，1.63米，大专，有房，铁路职员，预随父。

女：离异，40岁，1.65米，高中，有高档房有车，经商，貌美气质佳。

女：未婚，30岁，1.62米，本科，有房有车，银行干部，靓丽。

女：未婚，26岁，1.6米，本科，机关正编，漂亮可爱，父母有单位。

诚邀爱心人士加盟地址：株洲市中心广场(株百旁)鑫鑫大厦16楼1618号

电话：22175288 22957018

微信：18932126168

广告接待热线 200815309



白石港排渍泵站 预计年底投用

4月11日，在白石港水环境综合治理项目的排渍泵站工地上，工人们正在加紧建造泵房。该排渍泵站是白石港水环境综合治理项目的重要组成部分，设计排水流量180m³/s，共装机8000kw，排涝能力达全国一流水平。目前，工程已进入墙身施工阶段，预计今年12月底完工投入使用，届时将成为我市最大的排渍泵站，白石港水环境综合治理项目也将整体完工。

(株洲晚报融媒体记者/刘震 摄影报道)

首批“红色物业”示范项目创建启动 你所住小区的物业达标了吗？

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩)4月12日，记者从市住建局获悉，日前，市委组织部与市住建局联合下发通知，在全市开展“红色物业”示范项目创建活动，以期推动党建引领基层治理再上新台阶。

谁来申报？物业公司

首批“红色物业”示范项目创建以住宅小区物业服务项目为主体，由项目所属物业服务企业向各区物业管理部门进行申报，各区物业管理部门初审，经区委组织部审核后，按每区不少于2个的名

额报市委组织部和市住建局审定。通过审定的项目列入首批市“红色物业”示范创建项目；创建项目经市委组织部和市住建局评审，验收合格的，评定为“株洲市红色物业示范项目”。

要多“红”？“五个红”才算红

组织红。按规定组建物业企业或物业项目党组织。有正式党员3人以上的，单独组建党组织，正式党员不足3人的，与服务的小区党组织成立联合党组织。党组织架构、委员、党员、党务活动等信息公示上墙，落实“三会一课”等基本制度，按月开展主题党日活动等。

队伍红。注重发展党员，把业务骨干培养成党员，把党员培养成业务骨干；加强党员员工招聘；设立党员示范岗；联合小区或单独成立党员志愿服务队，开展志愿服务等。

阵地红。统筹小区各类公共服务场所，提供不少于200平方米党群服务阵地，内设“红色议事厅”、党员活动室、文体活动室等功能室；场所使用率高，居民和党员参与广，成为小区居民学习、活动的好去处；在物业服务接待室显著位置设置“党建引领物业服务”等主题内容；在小区公共区域布置党建元素；在住宅楼栋设立“楼栋党小组”“楼栋党员”“红

如何激励？经费支持，评优评先加分

纳入“红色物业”示范项目所属物业服务企业应将建设党群服务站作为重要基础工作，可依法依规程序利用小区社区服务用房、物业用房、小区架空层建设小区党群服务站，或者改造提质小区现有物业服务场所、会所、文体活动场所等方式建设服务阵地，并在今年5月底前达到“阵地红”有关要求。

各区街道党工委须向纳入“红色物

业管家”等公示牌。机制红。积极参与由小区党组织牵头，物业服务企业、业委会、居民代表参加的“四方议事会”，实现矛盾不出小区；主动听取业主的意见建议；自觉接受社区、小区党组织监督等。

服务红。物业服务企业应严格执行《湖南省住宅类物业项目物业服务导则》中明确的星级物业服务质量标准；物业服务人员统一佩戴实名制胸牌，党员佩戴党徽；建立“三公开”制度，定期公开物业服务价格、标准和内容，公开投诉渠道和方式，公开小区公共收益收支情况；建立便民志愿服务制度，维修率达到95%、回访率100%、投诉率低于3%、物业收费率达到90%，小区安全、保洁、事务监管、应急管理各项服务得到居民认可；积极配合开展疫情防控、垃圾分类等工作；协助小区党组织开展好“一月一主题，月月有活动”主题活动；积极开展家电维修、关爱独居老人等公益服务。

业”示范项目的小区选派一名指导员，加强业务指导和督促协调。对创建成功的项目授予“株洲市红色物业示范项目”称号并进行挂牌，市级层面对物业企业予以5万元/个的经费支持，各区要结合实际情况给予不少于3万元/个经费支持，物业管理部要在信用信息评价和各项评优评先活动中给予加分，确保示范项目顺利推进、取得实效。

国土规划“智囊团” 征集专家

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威)近日，市自然资源和规划局正式发布《关于征集株洲市国土空间规划委员会评审专家库专家的通知》(下称《通知》)，面向社会公开征集行业专家，为城市国土空间规划决策提供咨询意见。

早在2019年，我市便已全面启动《株洲市国土空间总体规划(2020—2035年)》编制工作。随着城市定位、发展策略、基本控制线、自然基底要素等工作陆续开展，国土空间规划委员会评审专家库急需“扩容”。

本次征集的专家包括区域规划、国土空间规划、土地规划、城乡规划、主体功能区规划以及土地管理等专业领域，将按照“专家申请—资格核实—公示—形成名单”的流程，严格进行资格审核，确定专家人员名单，最终在市资规局官网进行公示。

《通知》介绍，专家将参与审议国土空间总体规划、详细规划、专项规划等规划草案，及国土空间规划领域的地方性技术规则、规定草案等，为市政府决策提供咨询意见，充分发挥智库效能，为城市规划建设发展提供专业的技术支撑和智力支持。

目前，已有不同专业领域的数十名专家提交申请，符合条件的行业专家可在本月15日前将相关资料送至市规委会办公室。

“百社千区万人诵读分享会” 邀你参与

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)倡导全民阅读，营造书香氛围，市委组织部、市文旅广体局、市图书馆联合推出“幸福邻里，书香株洲”主题活动，开展“百社千区万人诵读分享会”线上阅读活动，县市区通过“幸福株洲”微信群发动市民读者积极参与。

株洲市图书馆组织朗读爱好者共读一首诗，呼吁广大市民参与“百社千区万人诵读分享会”线上阅读活动。即日起至4月30日，市民可以关注“株洲市图书馆”微信公众号参与该活动。

参与活动的市民，可以从文库中选择与主题相符的素材朗读，可以是徐志摩的《再别康桥》，“我挥一挥衣袖，不带走一片云彩”，也可以是舒婷的《致橡树》，“你有你的铜枝铁干，像刀，像剑，也像戟”……在录音前，选择喜欢的配乐，进行作品录制，朗读完成后，可输入朗读感言，满意后点击“发布”完成参与。

市图书馆将对参与线上“诵读分享”活动的市民读者给予一定的奖励，奖品均为市图书馆文创产品，获奖名单将在微信公众号公布。



微信公众号



微信公众号